为群众提供高效优质服务

市公安局出入境管理局"放管服"工作掠影

●吴昊 李欣哲

简便,真做到了一站式服务。"市民赵女士拿到补办的护照 后高兴地说。

今年以来,市公安局出入境管理局紧紧围绕实现企业 和群众来办事"只跑一次"这一目标,扎实开展"放管服"工 作,大力推出多项服务新举措,亮点频出,努力为群众提供 快捷、高效、优质服务。

亮点一:程序更便捷

"原来必须刷卡缴费,排队时间长,现在用手机就能完 成支付,非常便捷。"刚刚完成缴费的吴女士说。为了贴近 时下市民外出不带现金、只带手机的生活习惯,市公安局 出入境管理局现已实现了银联卡、支付宝、微信等多种途 径的缴费形式,大大缩短了群众办事时间。

为了提高办事效率,市公安局出入境管理局针对受 理、制证环节开通了卡式港澳台通行证签注自助受理服 务。申请人只需将有效的电子往来港澳台通行证插入设 备的读卡口,系统通过读卡、受理、根据提示选择签注种

"出入境部门的服务态度好,办事效率高,手续也十分一类,成功缴纳系统提示的应缴费用后,即可自动完成审批、办理换(补)发出入境证件和港澳台再次签注,大大减轻部 制证发证流程,全程办理时间不到5分钟,不仅大幅度提 分群众的办证成本。 升了工作效率,也大大减少了群众的等待时间。

亮点二:办证更流畅

在线上和窗口同时推广"预检前置"模式。对于通过 "互联网+公安"综合服务平台进行办证预约的申请人,根 据其拟申请的证件种类,由系统智能提示应准备的申请材 料。对于未通过网上预约直接到窗口办理证件的群众,先 由咨询预检岗人员对其申请材料进行预审,材料齐全的, 引导正常办理,材料不齐全的,出具《一次性告知单》,协助 申请人补齐所需材料。

为了使更多的群众实现"家门口"办证,目前,市公安 跑路"。 局出入境管理局可受理省内户籍地任一地方群众的出入 境证件申请。本市居民省外户籍的父母、子女、配偶也可 在市公安局出入境管理局办理出入境证件,解决了白城居 民跨省办理出人境证件的难点和痛点,同时,按照公安部 新推行"五项便民举措",实现了外省户籍的居民可在白城

亮点三:服务更多样

市公安局出入境管理局主动拓展服务范围,主动与大 型企业、学校、医院等机构签订"登门办证"服务协议,为 20人以上集中申请办理出人境证件的上述机构从业人 员、服务对象提供上门办证服务。今年以来,先后为白城 市医院、白城市电信分公司等多家单位98余人,集中办理 了152本护照及港澳通行证。

市公安局出入境管理局接待大厅实行免费照相、复 印服务,不仅节约了办理出入境证件成本,也让群众"少

"只跑一次"改革进行时

白城医高专提前供暖 校园处处温暖如春

能源带给自己实实在在的好处。 区33.2万平方米的区域内(建筑面 行了彻底改造。安装了节能、环保、幸福的笑容。

本报讯(陈宝林)又是一年供热 可再生的新型清洁能源水源热泵空 季,白城医高专的师生们坐在温暖如调设备,采用4个机房10台机组供 春的办公室、教室和公寓里,感受着新 热,目前这套国内较为先进的供热 系统,其主要原理是提取利用地下 学校经多方考察后,在新旧校 水热,经设备循环提热后,将提取地 下水重新排回地下,环保、经济、节 积15万多平方米)全部采用水源热 能。10月15日,学校已经开始供 泵供热系统进行供热,摒弃了原有 暖,师生们在温暖如春的校园里学 的4台燃煤锅炉,对校区供热系统进 习、工作、生活,人人的脸上挂满了

本版主编 孟凡秋 编辑 孙泓轩

禁毒教育与扶贫帮扶同行

本报讯(姜建龙 史万忠)大安市 乡亲们的香瓜和西瓜全部销售出去, 委、市政府、市禁毒委、市创城办把禁 自己也获得了5000多元的收入。今 毒工作和扶贫攻坚放到同等位置,齐 年,大安市禁毒委和四棵树乡政府、德 抓共管,并驾齐驱,收到了显著效果。

大安市四棵树乡德昌村村民李某 田因吸食毒品,于2016年7月12日 让他每天有正事干、有收入,今年7月 被大安市公安局行政拘留5天。县、 末,大安市创城办和村里协商又给他 乡、村三级干部对他不抛弃、不嫌弃、 安排了一份保洁员的工作,又可增加 不放弃,多次找他谈心,告诫他要和毒 品彻底决裂,并让他担任乡里和村里 的西瓜、香瓜经纪人。李某田充分发 挥朋友多、路子广、信息灵的优势,把 富了。

昌村村委会协商承包给李某田3眼电 机井,又能增加收入6000多元。为了 收入6000元。

李某田不但戒了毒,而且还脱了 贫,村民都说他人变勤快了,日子也变

通榆县新华镇 加强驻村第一书记管理

本报讯(刘志钊 陈宝林)为充分 发挥第一书记职能,助力脱贫攻坚,通 微信群、QQ群等即时交流平台,让第 榆县新华镇党委采取多项措施推动第 一书记驻村工作制度化、规范化和程 序化,确保第一书记工作成为基层得 意、群众满意的工程,为打赢脱贫攻坚 述职"制度,通过定期交流、现场评议、 战打下坚实基础。

制度,一天一签到,一周一汇总,一 研究改进措施。 月一总结,由镇党政办和村党支部 对第一书记到村工作情况进行考 与村捆绑考核机制,激励第一书记强 核,按月上报到镇党委,镇党委将考 化担当,履职尽责。第一书记每月引 勤情况每月进行一次通报。要求第一进项目、入户慰问、参加活动等全部计 一书记必须与原单位工作脱钩,全 人年终考核,采取基层干部实绩考评、 身心投入到驻村工作,做到"五同", 群众满意度测评等办法,将第一书记 即与村民同吃、同学习、同劳动、同 驻村工作开展情况纳入干部年度考 娱乐、同解决问题。

工作机制长效化。建立第一书记 一书记畅通信息,共享经验,切实提升 工作效能。实行第一书记"一周一走 访、一月一例会、一季一破难、一年一 攻坚督查等形式,检查第一书记履职 到岗考勤常态化。建立日考勤 情况,总结阶段经验,查找突出问题,

> 考核测评多元化。建立第一书记 核,作为评优推先的重要依据。

白城市生态环境保护投诉举报电话

投诉举报电话专线:0436-3203807 受理举报电话时间;周一至周五上午8:30-11:30,下午13:30-17:00

扫黑除恶 全民参与 踊跃举报 护佑平安

白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163.com

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018 房间)



金秋十月,为庆祝中国少年先锋队建队69周年,10月11日,洮北区明仁小学举 办了少先队建队日活动。活动中,六年级同学为一年级新队员授红领巾,新队员在星 星火炬旗下宣誓。此次活动勉励少年儿童热爱祖国,热爱人民,努力成长为有知识、 有道德、有作为的新一代建设者。图为新队员在星星火炬旗下宣誓

本报记者刘冠男摄

市政府法制办多措并举全面提升行政应诉工作能力

法的颁布实施,政府及各部门行政诉讼案件数 量急剧增加,案情日趋多样、复杂化。为规范 人进行调解。 行政应诉工作,提升政府及各部门依法行政应 诉能力水平,市政府法制办多举措做好全市行 政应诉工作,维护好政府机关的合法权益。

一是完善行政应诉制度。强调了法制办协 调、指导和监督行政应诉工作的职能,明确了市 级各部门、各县(市、区)行政应诉工作主体责 任,使全市行政应诉工作有规所依,有序进行。

级法院的协调工作,及时掌握全市各行政机关 法建议,纠正违法或者不当的行政行为。

本报讯(荣家驹)近年来,随着新行政诉讼 及各县(市、区)的涉诉情况,跟进各行政应诉

三是做好行政应诉指导工作。随时了解 涉诉部门应诉工作进展情况,要求涉诉部门及 时组织答辩和对证据材料整理提交,督促涉诉 机关落实行政机关负责人出庭应诉制度。

四是加强监督狠抓落实。在人民法院作 出生效判决后,敦促涉诉相关部门履行生效判 决或裁定,尊重司法权威。注重法律效果、社 二是强化与法院的沟通联系。做好与各 会效果和政治效果的统一,研究法院提出的司

学习作业类APP,得去去"污"了

发展,监管部门有必要制定行业标 这些"污垢"塞进去,搞所谓的学习 准,明确学习作业类 APP的内容 社交,诱导学生点击、消费,实则是 边界,鼓励其开发增值产品,为用 冲着背后巨大的商业利益而去。 户提供优质资源和服务,通过良性 这种明修栈道暗度陈仓的做法,突 的市场竞争获得用户认可,从而探 破了商业道德底线,同时严重损害 索出可持续性的盈利模式。

存在乱象——"互动作业"APP内 个娱乐游戏聊天购物的中心?' 置游戏中心,86款游戏类型多样、 即点即玩。官方微信公号"作业小 互"存在大量不雅、性暗示的内 2017年年底,70%的在线教育公司 容。"作业帮"APP首页滚动20条 都处于亏损状态,有10%能够实现 推送内容中仅包含1条学习内 持平,能够盈利的仅占5%,有15% 容。"快对作业"APP发布明星榜单 的企业濒临倒闭,烧钱之路愈发艰 和打榜攻略,号召学生追星。(见 难。其中,优质资源缺乏、产品同 10月15日《南方都市报》)

及,学习作业类APP因其能实现 学习作业类APP违规打"擦边球" 及时互动反馈、提高学习作业效 牟利,监管部门应及时出手。 率等特点,深受师生欢迎。然而

夹带各种私货,明知娱乐、游戏、性 利模式。

要维护在线教育市场的健康 暗示等内容不适宜学生,却大胆将 了社会利益。恰如网友的质疑"你 近年来,学习作业类一些APP 究竟是一个学生搜题APP,还是一

某市场机构对400家在线教 育企业的调查结果显示,截至 质化现象严重、市场竞争恶化等问 时下随着移动互联网的普 题日益凸显。生存危机之下,部分

长远看,要维护在线教育市场 诸如内置游戏、存在过度娱乐和 的健康发展,监管部门有必要制 不良内容等现象,让这一学习利 定行业标准,明确学习作业类 器变味,甚至成为藏污纳垢之所, APP的内容边界,鼓励其开发增 值产品,为用户提供优质资源和 部分APP打着学习和作业的 服务,通过良性的市场竞争获得用 旗号,在吸引大量用户后,在其中 户认可,从而探索出可持续性的盈 (据《工人日报》)

白城市"百职杯"足球联赛落幕

乐部分别获得了冠、亚、季军。

据了解,此次足球联赛由洮北 交流搭建了良好的平台。

本报讯(陈旭 记者张殿文)近 区足球协会举办,于8月5日开赛, 日.2018年白城市"百职杯"业余足 历时3个月,期间共有10支队伍进 球俱乐部联赛最后一场比赛在市民 行了45场比赛。洮北区足球协会 广场激情开哨,经过一个下午的角 不仅大幅提升了赛事规模,优化了 逐,镇江队、真诚钢构队、星联足球俱 赛事服务,而且融入全国城市假日 系列赛之中,为白城业余足球对外



为弘扬敬老爱老的传统美德,关心照顾好离休老干部的生 活,让他们真正感受到党的关心和温暖,重阳节前夕,大安市老 干部局领导走访慰问了离休老干部及遗孀。图为局领导走访慰 问离休干部唐玉琛的遗孀。



解放思想 优化经济结构

●吉林日报评论员

再解放、改革再深入、工作再抓实。

也处在深入推进实体经济转型升级,推 思想为我省经济转型升级、实现经济结

面对内外部环境变化,对标高质量发展 上,把劲儿用在真抓实干上,促进工作质 果关系,剔除思维固化,使思想活跃起 突破。 的要求,吉林振兴面临的短板之一就是 量的全面提升,实现经济结构优化新突 来,在研究新情况、解决新问题上下功 经济结构不优。不断优化经济结构,需 破,最根本的是把新思想落到实处。 夫,扬长避短、扬长克短、扬长补短,因地 止境。"吉林全面振兴时不我待,因循守 要解放思想、勇于担当、敢为人先,坚定 2015年3月9日,习近平总书记在参加吉 制宜、因时制宜、因事制宜,实现经济结 旧没有出路,畏缩不前只会坐失良机。 践行新发展理念,深化改革开放,不断增 林代表团审议时强调,东北老工业基地 构优化新突破。 强引领经济发展的吸引力、创造力、竞争 振兴发展,不能再唱工业"一柱擎天"、结 构单一的"二人转",而要做好"加减乘 是巩固和发展全省干部作风大整顿活动 干、攻坚克难的作风,书写新时代吉林全 解放思想是实现经济结构优化新突 除"。在最近召开的深入推进东北振兴 成果。经济结构优化是难啃的硬骨头,面振兴的壮美画卷。 破的前提。思想解放、观念更新是经济 座谈会上,习近平总书记指出:"要依靠 发展的先导,经济的大转型、大升级、大 创新把实体经济做实、做强、做优,坚持 发展,离不开思想的大解放、观念的大更 凤凰涅槃、腾笼换鸟,积极扶持新兴产业 新。当前,我省正处在转变发展方式、优 加快发展,尽快形成多点支撑、多业并 化经济结构、培育增长新动能的攻关期, 举、多元发展的产业发展格局。"这些新

需要化蛹成蝶,面临很多挑战,这对干部 作风提出很高的要求。全省干部作风大 整顿活动开展以来,全省党员干部受到 了一次深刻的思想教育和党性洗礼,集 中查摆整改了一批作风领域顽疾,推动 解决了一批群众反映强烈、社会高度关 注的突出问题,查处了一批不担当不作 为的干部,选树了一批典型,进一步强化 解放思想与改革发展总是相伴而行, 动经济发展质量变革、效率变革、动力变 构优化新突破提供了方法论。优化经济 了正向激励、提振了干部信心,大整顿活 新时代吉林全面振兴呼唤新的思想动 革的关键时期,既面临着全面对接中央 结构要始终坚持以转型升级为主攻方 动取得了显著成效。但是,营造风清气 能。实现经济结构优化新突破,是吉林 振兴东北政策支持、接轨发达地区先进 向,在坚守实体经济上保持定力,突出发 正、干事创业、昂扬向上的良好氛围是一 全面振兴、全方位振兴的基础,必须思想 经验、融入"一带一路"建设的新机遇,更 挥创新第一动力作用,"加减乘除"一起 项长期任务,必须建设一支有较高领导 面临着化解各种矛盾制约、保持经济稳 做,"有中生新、无中生有"一起抓,培育 能力和专业化水平的高素质干部队伍。 问题是时代的声音,解决问题要从 中求进的新任务,迫切需要创新发展理 新产业、新动能、新增长极,彻底改变工 因此,持之以恒推动各级干部作风根本 解放思想入手。经济结构是否合理协调 念,推动经济社会全面转型升级。通过 业"一柱擎天"和结构单一的"二人转"产 性转变,就显得特别重要。通过巩固和 是衡量经济发展质量的一个重要指标。 解放思想,自觉破除因循守旧、固步自 业体系,以更实更强更优的实体经济筑 发展全省干部作风大整顿活动成果,彻 经济结构优化是指在经济成分中三种产 封、片面狭隘、畏难却步、急功近利等旧 牢高质量发展根基,加快重塑新时代吉 底解决"宽松软"和不担当、不作为、乱作 业资金的分配与人员所占比例等,通过 思想、旧观念,杜绝"懒政""庸政"等现 林产业竞争力。而要做到这些,需要各 为问题,把工作作风问题解决好、把精神 控制服务业、工业、农业所占比重,提高 象;通过思想解放,增强践行新发展理念 级干部把握好新思想的精神实质,强化 状态问题解决好,让"出真招、办实事、求 经济的稳定性、可靠性,提高财政实力。 的自觉性和紧迫感,把精神头用在发展 "思想解放-创新思维-改革突破"的因 实效"蔚然成风,以新担当新作为实现新

> "实践发展永无止境,解放思想永无 我们要以思想再解放引领新发展.弘扬 实现经济结构优化新突破,最紧迫的 敢闯敢试、敢为人先的精神,锤炼埋头苦

解放思想 推动吉林高质量发展